

滨江新区又一中学建成

江门市华侨中学新校区今年9月将首次招生

蓬江区义务教育阶段学校招生上周开始报名,记者昨日从蓬江区教育局获悉,期待已久的皇庄考场地块中学建设又有新进展。该校已按原规划正式命名为江门市华侨中学,将于今年9月正式投入使用,预计滨江新区初中招生地段将会有一定变化。

文/图 江门日报记者 姜丹 通讯员 黄创业 李家富



江门市华侨中学新校区。

标准化建设 将作为蓬江区寄宿制初中重点打造

江门市华侨中学新校区建设用面积约4万平方米(约60亩),总建筑面积约48660平方米,规模为36个班,总投资约2.51亿元,将提供1800个优质寄宿制公办初中学位,配套1800个床位,进一步满足滨江新区学生、家长对寄宿制初中的需求。

江门市华侨中学新校区于2021年8月动工,将于本月底前完成建设工程验收并办理移交手续。据介绍,该校教室、学生宿舍等校舍已于2022年12月完成

室内装修,交付使用前,由承建方聘请专业公司进行环保检测,出具合格检测报告。2023年9月,该校将投入使用,计划招收七年级新生。

该校以“广东省义务教育标准化学校”及“全区智慧校园应用示范校”标准配置教育教学设备。配建有大型智慧图书馆、可容纳600人的学术报告厅、6000平方米的体育馆以及300米环跑塑胶运动场;建有现代化的云录播室、阶梯课堂、科创实验室;教室配置空调、86

英寸教学一体机、LED护眼灯;学生宿舍配置空调、自控热水供应系统……其他功能场室均按标准化学校标准建设,促进本区义务教育优质均衡发展。

该校所配套的1800个床位,可满足学生寄宿的要求。同时,学校还配置宿舍供非寄宿学生使用。据了解,建设期间,蓬江区成立了建设专班,多次实地调研,不断优化该校设备设施,从

而能较好地满足使用需求,如为便于实际使用,宿舍床底的行李架设置为可移动式行李架,学校对细节的管理要求,在很多地方都有妥善的体现。

蓬江区教育局相关负责人表示,该校的建成在一定程度上缓解了北新区、滨江新区优质初中学位紧张的局面,将被作为蓬江区高质量学校之一进行重点打造,力争5年内办成江门市最好的华侨中学,成为省内知名学校。



崭新的教室。

高水平师资 将纳入紫茶中学教育集团管理

考虑到市民的期待,为促进区域优质均衡发展,蓬江区已将该校纳入紫茶中学教育集团共同办学。校长由现紫茶中学教育集团负责人、紫茶中学校长张又红兼任,同时调配紫茶中学部分优秀中层干部到该校参与教育教学管理工作。该校将以“集团成员校”的形式共享紫茶中学先进的教育理念和模式,以强校带动高起点发展。

张又红表示,紫茶中学教育集团将从“共立共建,共商共享”“深入推进,融合发展”“多维引领,品牌辐射”三个阶段着力推进,在党建、文化、德育、教学、科

研、活动等方面协同发展,努力使各成员学校学生有特点,教育有特色,学校有活力,提高教育集团办学质量,促进成员校优质均衡发展,既形成突出学校各自特色的“一校一品”,又能逐步生成具有集团共性的“一集团一品牌”,实现“名校精彩,人人成功”的集团文化,打造集团办学标杆。

在家长最关注的师资配备方面,蓬江区教育局相关负责人表示,将分批次配强配优该校师资队伍,以区内统筹调配名师、骨干教师,面向全国选调引进及招聘优秀教师等方式,统筹做好该校

师资配备,确保教师队伍年龄结构、学科结构、性别结构搭配科学合理,素质精良。

目前,该校有正高级教师2名、名师工作室2个、区级以上名师学科带头人8名、蓬江区“最美教师”“最美班主任”6人。校长张又红是江门市目前唯一一位中学英语正高级教师,也是蓬江区杰出校长,曾获得全国师德先进个人、全国中小学外语教师园丁奖、南粤优秀教师,以及诸多市、

区荣誉称号。

该校名师严小玲是中学语文正高级教师、广东省南粤优秀教师、江门市名师工作室主持人、江门市初中语文学科核心教研组成员、蓬江区首批智库教育专家,有着30余次承担示范课、研讨课、讲座的经验,课例多次获得国家、省、市级奖励。其主持和参与10多项课题,课题成果曾获得国家级三等奖。



上山采茶 下田插秧 劳动课开到山野间



同学们体验采茶。

耕田、插秧,体验春耕。



扫描二维码 看相关新闻

“我摘到‘一心两叶’啦!”“一会儿我们还要炒茶制茶,大家加油多摘点吧!”和风煦日,春茶飘香,鹤山市一处茶园里,头戴斗笠、身背茶篓的“茶农”们正忙碌地穿梭在茶山梯田间,一派勤春早的繁忙景象。

定睛一看,斗笠下是一张张青春洋溢的脸庞,他们是来自江海区景贤初级中学的“新晋茶农”。学习茶叶知识、亲手采摘、体验手工炒茶制茶……置身幽香茶海之中,一堂生动的劳动实践课开始了。

采茶制茶,颇有讲究。刚刚上手的同学们不得要领,跑遍大半个茶山,茶篓里也只收获一小捧新绿,但大家任由汗水浸湿头发,沉浸式地感受着采茶的艰辛与不易。炒茶开始了,茶叶在指尖上下翻飞,顿时茶香四溢,同学们全身心地体验着手工炒茶的乐趣。

春耕农忙正当时。告别茶山,同

学们又走入田地,学习犁田、插秧,在劳作中感悟耕耘与收获。种下春天的秧苗,收获劳动的快乐。衣服再次被汗水浸湿,还溅满了泥点,但每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容,看着一排排整齐嫩绿的秧苗,成就感油然而生。“刚下到田里的时候,我寸步难行。无论是采茶还是耕田,都不是件易事,请尊重每一位农业从业者,感恩他们的付出。”七(1)班学生陈钰欣有感而发。

“劳动教育促成长,茶韵农耕炼真知。这是一场研究性的学习活动,给同学们走进大山、走到田地的机会,在研究中学习,在实践中成长。”景贤初级中学校长商庆平表示,田野间的劳动课实践性强、参与度高,学生在活动中领略茶文化的魅力,体验农耕的辛劳和乐趣,有了亲近自然、拓宽视野的切身体验,收获很大。

(文/罗双双 图/学校提供)

省内外4万多名教师参与 “五邑名师大讲堂” 为高三历史备考“把脉问诊”

江门日报讯(记者/姜丹 通讯员/郑涛)距离高考还有不到两个月的时间,“三新”背景下的高三历史二轮复习如何做到“准”“巧”“实”?为深入探究“三新”背景下二轮复习“准”“巧”“实”,给一线教师们提供可借鉴推广的复习方法,4月12日,由江门市教师发展中心主办的“五邑名师大讲堂”以“把握历史高考难点,提升二轮复习效率”为题开展备考研讨。

活动由江门市陈振晓名师工作室承办,邀请华南师范大学历史文化学院院长刘晓东教授、佛山顺德华侨中学陈维坚老师、珠海一中张凤平老师到场指导,通过同课异构、教研沙龙、专题报告等环节,从实践到理论,深入探讨高中历史二轮复习策略。共4万多名教师线上线下参与了该活动。

活动首先开展同课异构,陈维坚、陈振晓两位老师分别以《中华文明起源与奠基》为例展示。陈维坚从“认同”入手,构建“明方向、夯基础、拓训练、掌方法、提效率”教学思路,提供备考思路。陈振晓则从《高考蓝皮书》试题分析出发,明确复习重点难点,以任务驱动学生积极参与课堂,提高二轮复习效率。

在教研沙龙环节,刘晓东、陈维

坚、张凤平、陈振晓等专家围绕“深入研究新课标、新教材精准把握高考命题趋向”“处理好专题复习、测试和讲评,使学生形成完整学科知识体系”和“规范学生答题、组织合作学习、实施分层教学和非智力因素培养强化学生解题能力”等问题,从不同视角为教师答疑解惑。

刘晓东表示,要明确高考方向,教师可以研读相关政策文本,聚焦学生关键能力培养,突出学生对基本史实、基本概念、基本原理的掌握。陈维坚认为,教师要从“新”字上思考,在分类训练时尽可能选取高考真题,注重举一反三,帮助学生补齐知识短板。陈振晓建议要研究往年高考真题,精选模拟题,提高备考效果。张凤平老师就如何选题、备课和提高课堂效率方面分享了自己的经验。

最后,刘晓东以《“三新”背景下高中历史教学的几点思考》为题作报告。他从《中外历史纲要》课程理念出发,阐述核心概念凝练与选择方法,针对广东卷特点提出史料实证技巧。

据统计,全国有22个省(自治区、直辖市)的4万多名教师观看了本次活动直播。江门各县(市、区)组织全市300多名高中历史教师集中收看并进行二次研讨。

2023年江门市中小校园武术操比赛结束 共有47所学校参赛

江门日报讯(文/潘诗欣 李彤)鼓点响起,40多名学生身穿统一的武术服小跑登场,列出整齐的队伍,振臂一挥,一招一式行云流水……4月15日,2023年江门市中小校园武术操比赛在新会区学校体育馆进行。

此次比赛由江门市教育局、江门市文化广电旅游体育局主办,新会区教育局、新会区文化广电旅游体育局承办。比赛融合武术套路、舞蹈、音乐和服装等,分小学、初中、高中三个组别进行,共有47所学校参赛,其中小学23所,初中16所,高中8所。

江门市教育局德育体艺科科长李胜前介绍,此次比赛自今年1月启动以来,全市各校积极筹备,比赛规模大,参与面广,共有过万人参与初赛,进入决赛的约有2500人。

经过激烈角逐,江门市培英高级中学、鹤山市职业技术学校、恩平市华侨中学获得高中组一等奖;江门市二中、鹤山市沙坪中学等6所学校获得初中组一等奖;新会区学校、江门市江海区外海街道麻一佑启学校、江门市范罗冈小学等10所学校获得小学组一等奖。

“学校一直非常重视学生们的武术训练,坚持质量立校,特色兴校,开设体育特色课程,打造体艺双馨特色。”鹤山市沙坪中学校长姚忠余在赛后表示。

江门市教育局副局长梁中杰表示:“学习武术既能提升同学们的身体素质和精神面貌,还能传承优秀传统文化,五育并举,培养全面发展的青少年。下半年,我们还计划开展个人武术操比赛和武术套路比赛。”

我市2023年民办义务教育学校招生报名工作指引出炉 报名通道将于4月20日开启

又到一年招生季!近段时间,我市各县(市、区)都相继发布了不同学段的招生方案,而民办义务教育学校的招生工作也有了最新消息。日前,《江门市2023年民办义务教育学校招生报名工作指引》(下称《指引》)出炉,对报名通道、招生顺序、招生计划、报名时间等作了详细解读,报名通道将于4月20日正式开启。

江门日报记者 张翠玲

各县(市、区)报名通道有所区分

根据《指引》,蓬江区、江海区、新会区凡有意参加市直、三区及鹤山市的民办义务教育学校各类招生录取的学生,可以直接在三区的公办学校报名端兼报民办学校志愿。

鹤山市、台山市、开平市、恩平市凡有意参加市直、三区及鹤山市的民办义务教育学校各类招生录取的学生,需

在江门市中小学招生服务平台注册报名,家长可直接输入网址: http://jmszbm.jiangmen.cn/进入“江门市中小学招生服务平台”,再选择进入“江门市民办小学报名”或“江门市民办小升初报名”。或关注“江门教育”微信公众号,点击底部菜单栏“掌上服务—江门招生服务平台”报名。

家长根据适龄儿童所符合的报名条件选择报名所属区,以唯一身份报名。非本市户籍常住人口适龄随迁子女,根据父母或其他法定监护人的条件选择报名所属区。江门中港英文学校、江门市福泉奥林匹克学校、江门市迪生学校小学毕业生选择学籍条件报读初中的,所属区必须选择市直。

家长需要特别注意的是,每位学生可选报不多于3所学校的志愿,可选志愿包括市直学校志愿、所在区学校区内招生志愿、外区学校校外招生志愿,其中外区学校校外招生志愿不超过1个。同胞孪生兄弟姐妹有意向入读同一所学校的,所填报志愿必须一致。本区的随迁子女只能填报所在区学校和市直学校。

报名人数超过计划数将实行电脑随机派位

规定条件的高层次人才子女;符合各县(市、区)政府特定条件的重大项目、重大平台有突出贡献的特殊人才子女;民办学校本校董事会(理事会)成员直系亲属,民办学校本校签署劳动合同且已在本校工作和购买社保满一年的在职教职工子女。政策照顾生同样需要在5月20日

前提提交相关材料,且只能选择一所学校。报名结束后,各区教育局公布本区学校报名情况。报名人数未超过招生计划数的,实行直接录取。报名人数超过招生计划数的,优先录取政策照顾生、小升初校内直升生和本区生源,剩余的学位实行电脑随机派号录取。

民办义务教育学校招生优先录取政策照顾生、小升初校内直升和本区生源。其中,小学毕业报读本校初中,报名人数未超过招生计划数的,实行直接录取;本区生源报名人数超过招生计划数的,实行直接录取。以上两者报名人数如超过招生计划数的,实行电脑随机

报名时间5月20日截止

4月20日—5月20日“江门市中小学招生服务平台”开启报名工作,蓬江区、江海区、新会区根据本区实际情况安排小学一年级入学、小学升初中报名工作。预计6月中旬,各民办义务教育学

校开展录取、学位确认(注册)、补录等工作。市教育局提醒,各位家长要及时查询结果并在规定时间内完成注册。据《指引》,被录取的学生必须按时到校办理注册手续,逾期未到校注册的视为放弃录取资格。统一招生中同时被多校